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Vollständige Induktion--
Prinzip eine Aussage Aa )
beweisen :

• Induktionsanfang CIA )
A- Co) zeigen (bzw AU ) bzw.!

• Induktionsschritt : zeige :

(Is) wenn Alu ) wahr
,
dann auch

Alntl ) .

Induktionsvoraussetzung LIV )
ist

„
AG) ist wahr "

Bsg : It 2+41--81-16=31--25-1
It 21-4+8 = 15--241
It Zt 4 = 271
11-2 = 221

→ 1 = 21-1
272727272

"
= 25-1



Satz E.oü = 2^-1
Bew .

II: n -- o : oz
"

-

_ E- 1=2^4
¥ : Ein

"

--2^-1 ist wahr
.

Z.Z. (zu zeigen)

"④

= EH
⇒ E.az

"
+2

""
= 2. Eh

Ä.

Man kann so auch z.B .

zeigen :
n
'

< 2
"

: II ! I
k¥2 M¥3



n =5 25<32
n > 6 36<64
n --7 49<128
n = 8 64<256

: ÷

wahr ist : nzz
"

für alle
KEIN \ { 2. 3,4}

( zeigen mit Vollst . Induktion ;
1A : n = 5)
-

3 Formale Logik
-

qÖ¥ ÄHM also E-M

3.IAIL.lk (atomare
Elemente : • A ,

B. C. De . . . . . Aussagen
• 1

,
V , 7 : und

. oder
,

nicht



Aussagen: A : Die Erde ist eine
Scheibe
-

B : Bier ist gesund und Bier
ist

"
:D

B ist von der Form : C n D ⑦

Tragant 7 ( IC v 7 D) ECND

Festlegung : •Abstrakt sind atomare

Aussagen etwas , das entweder
wahr oder falsch sein kann .

•

¥
.

W

W
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Zu # :

C D

W F F W F
F W F W F
F F F W F

=
=

Frage : • Sind zwei Aussagen gleich .
bedeutend ? (s . o.)

• Ist eine Aussage
• erfüllbar ? ( also mind .

ein W )
• Tautologie ; d.h .

für alle Mögt . W

Bsg Tautologie : A v 7A

ZIEHF W



„
Ich nehme Bifteki oder Hirten Käse

"

entweder oder ; bzw XOR tot ;-)
Außerdem : ⇒ und Er

t.IE/tEY-wwW F F F

W W F |wF W W W

XOR : exklusives oder n

⇒ :
„

daraus folgt
" ( Implikation)

⇒ :
„ genau dann ,

wenn
"

(Äqviva .
FEKE . 1- ⇒ B =

- I

• AXORB = HA EIB )

• AEIB = (A ⇒ B) n ⇒A)



Das liefert eine weitere Beweis methode

hemma3.CLKontra position)
A- ⇒ B = GB ) ⇒GA)

Manchmal nützlich . Z.B
.

Lemmata Für alle n E INgilt :

n
'

gerade ⇒ n gerade
Bree Wir nutzen Lemma 3.1 :

z.z. n ungerade ⇒ n
' ungerade

n ungerade ,
also n = 2. Kt 1 (KEIN)

n? (2kt1)2 = 4474kt 1
= 4 (KIKI t 1 ü
--

gerade
- . . liefert noch ein Beweisprinzip :

Beweis durch Widerspruch-
Beweise A so : <Nimm 7A

, forme
das um mit Äquivalenzen ,

bis



da steht 0=1 ( oder was anderes

falschesten
In Informatik taucht Aussagenlogik
häufig auf , z.B. bei Schaltkreisen :

Transistor : Bauteil →

töteit

• Es ist leicht
, paradoxe Aussagen

zu treffen .

Z.B
.

Der nächste Satz ist gelogen .
zornige Satz ist wahr .
•

"Hanging paradox
"

• Hinrichtung Mo oder Di oder
Mi oder Do oder Fr um 12

• unvorhersehbar

3.20¥rädikatenlogik )
Weitere Bau - ( first ander logic)

Steine :



H für alle
] es existiert

nix
.
. .

.

Variablen
.

Damit V-nekvi.EE?k-1--n
?


